

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága ülést tartott tegnap, hétfőn délelőtt a tanácsháza dísztermében. dr. Székely Sándornak, a pártbizottság titkárnak elnökletével. Részt vett a testület munkájában dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára is; tájékoztatót tartott a közigazgatás korszerűsítésével kapcsolatos feladatokról.

A pártbizottság kibővített élesen tárgyalta meg az 1983. évi gazdaságpolitikai feladatok végrehajtásáról szóló jelentést és az 1984. évi feladatokat. Az írásban kiküldött elemzéshez Berta István, a pb titkára fűzött szóbeli kiegészítést. A testület tagjai, illetve a meghívottak közül a téma vitájában felszólalt: Sipos Istvánné, Martonosi Imre, Gazdag Mária, Rovó József, Schwäger Gáborné, dr. Szánier Imre, Miskolczi Zoltánné, Kulcsár Péter, Oskó Lászlóné, Valastyán Pál, Horváthné Fülöp Mária, dr. Papp Elemér, Sztanó János, Tombáczy József, Bódi László, dr. Komócsin Mihály.

A témával összefüggő határozatában a pártbizottság egyebek között megállapította.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága 1984. január 16-i ülésén megtárgyalta az 1983. évi gazdaságpolitikai feladatok végrehajtására vonatkozó javaslatokat, illetve az 1984. évi feladatairól szóló jelentést. Megállapította, hogy a város gazdasága a Központi Bizottság 1982. december 1-i határozatának, illetve megyei és városi pártbizottságok hozzá kapcsolódó állásfoglalásainak megfelelően fejlődött. A gazdasági egységek a feladatokat egyre nehezebb külső és belső körülmények között hajtották végre. A gazdasági egységek a legfontosabb célok teljesítéséhez eredményesen járultak hozzá. A külkereskedelmi értékesítés és ezen belül a nem rubelelszámolású export a termelési értéket jóval meghaladó mértékben bővült. A gazdasági hatékonyság kismértékben emelkedett. Tovább javítottuk az életkörülményeket.

A mezőgazdaságban a rendkívül aszályos időjárás miatt az eredmények — a mezőgazdasági dolgozók áldozatos munkája ellenére — elmaradtak a korábbi években elért színvonaltól. A párt- és társadalmi szervek, valamint a gazdasági vezetők közötti együttműködés, a tevékenységek összehangolása tovább javult. A végrehajtás ellenőrzésében erősödött a szakszerűség, és általában sikerült a figyelmet a legfontosabb kérdésekre összpontosítani.

A város gazdaságának 1984. évi feladatait alapvetően az MSZMP KB 1983. december 7-i határozata, illetve a megyei pártbizottság hozzá kapcsolódó 1983. december 20-i állásfoglalása határozzák meg. A népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítása és az ország nemzetközi fizetőképességének fenntartása érdekében Szeged város gazdaságának is legfontosabb feladata az 1984. évre a termelési hatékonyságának emelése és a gazdaságos konvertibilis elszámolású export bővítése. A KGST-tagországokkal kötött államközi egyezmények jó minőségű teljesítése. A gazdasági munka jövedelmezőségével összhangban a helyi lehetőségek mind nagyobb mértékű kihasználásával biztosítani kell, hogy az élet- és munkakörülmények tovább javuljanak, illetve a város lakos-

ságának életszínvonala ne romoljon. A népgazdasági célok indokoltá tették a gazdasági fejlődés feltételeinek további szigorítását. Ennek megfelelően a határozatok végrehajtása, a feladatok megoldása fokozottabb erőfeszítéseket igényel.

A párt- és társadalmi szervek, szervezetek gazdaságszervező, ellenőrző és mozgósító tevékenységük összehangolásával vállaljanak az eddiginél is kezdeményezőbb szerepet.

A városi pártbizottság felkéri a társadalmi és tömegszervezetek városban működő szervezeteit, a város lakosságát, hogy munkájukkal, társadalmi tevékenységükkel seafélek közös céljaink elérését. Minél szélesebb körben kapcsolódjanak be a hazánk felszabadulása 40. évfordulójának tiszteletére meghirdetett munkaversenybe.

A testület a továbbiakban elfogadta a pártbizottság tavaszi munkatervének teljesítéséről szóló jelentést és saját ideai munkatervét. Oláh Miklós titkár előterjesztésében.

★

A pártbizottság Török József első titkár előterjesztésében személyi kérdéseket is tárgyalt.

Felmentését kérte városi pártbizottsági tagságából Vanicsék Iván. A testület a felmentést megadta.

Tekintettel a közigazgatás korszerűsítésére, a közigazgatási beosztás változásaira, a Központi Bizottság engedélyezte a Szeged városi pártbizottság létszámának emelését. A testület létszámát kooptálással egészítették ki. A végrehajtó bizottság személyi javaslatát a pártbizottság nyílt szavazással fogadta el. A városi pártbizottság tagjai lettek: dr. Belényi Gyuláné, a tiszszéki tanács elnökhelyettese; dr. Faragó M. Vilmos, a zombói községi tanács elnöke; Kalitovics Imre, a domaszéki Szakszövetkezet elnöke; Kőrösi Tiborné, a közbizottság vezetője; dr. Papp Elemér, a szatymazi Finn-Magyar Barátság Tsz elnöke; Rovó József, a járási Ruházati Szakszövetkezet elnöke (Sándorfalva); dr. Ruzs Márk főorvos (Deszk); Sz. Simon István, a Délmagyarország főszerkesztője; Sztanó János, a Szegedi Állami Gazdaság igazgatója; Tanács Imre, a röskei Kossuth Tsz elnöke; K. Tóth István, a bordányi szakszövetkezet földrendezője.

A pártbizottság mellett működő munkabizottságokba a következőket választották: az ifjúságpolitikai munkabizottságba: Magyar Lászlót (Röske) és Szeged Györgynét (Domaszék); a pártnevelési munkabizottságba: Répás Jánost (Dóc), Fischer Istvánt, Balatoni Istvánt, Rehák Józsefet; az agitációs és propagandabizottságba: Fodor Istvánt; a gazdaságpolitikai munkabizottságba: Heinrich Antalnét (Üjszentiván), Király Ferencet (Deszk), Tóth Jánosnét (Sándorfalva); a fegyelmi bizottságba: Farkas Lajosnét (Szatymaz), dr. Ócsai Józsefet (Sándorfalva).

Puskás Andrásné, a párt-végrehajtóbizottság tagja e tiszte alól felmentését kérte. Kéréséhez a pártbizottság hozzájárult. Ezután a pb a végrehajtó bizottság tagjává választotta dr. Papp Elemért.

## Eredmények és tervek

Szinten tartják a termelést a szegedi szénhidrogén-medencében

Hazánk energiaellátása az elmúlt esztendőben is zavartalan volt. Ebben jelentős szerepet játszott a szegedi szénhidrogén-medence pontos és megbízható munkája. Tegnap, hétfőn dr. Juratovics Aladár, az NKfV szegedi üzemének igazgatója elmondta, hogy a közölközött teljesítést az 1 millió 370 ezer tonnát ter-  
nyertek évente, de tavaly már csak 987 ezer tonnát „pumpáltak ki” a föld mélyéből. Földalattak teljesítését elősegítette, hogy a környező kisebb szénhidrogén-medék most vannak a földalatti ágon. Többet tudott adni az árothalmi és a kelebiai terület.

Az igen lényeges energia-hordozóból, földgázból pontosan teljesítették azt, amit előre elhatároztak: 3 milliárd 220 millió köbmétert továbbítottak az országos vezetékbe. Az igen értékes földgázból 211 ezer 500 tonnát volt a teljesítmény, amely 25 ezer tonnával haladta meg a tervezett mennyiséget. Különösen dicsérendő, hogy a gázolinféleségekből 373 ezer tonna helyett 411 tonnát adtak a népgazdaságnak, izopentánból pontosan teljesítették azt, amit elhatároztak 35 ezer tonnát. A gázolinféleségek és különféle gázzármazékok (elsősorban vegyipari alapanyagok) exportra is kerültek, sőt itt megduplázták a tervben előirányzott mennyiségüket, és 18 millió dollár bevételt értek el.

Bár nehéz pénzben kifejezni a szegedi szénhidrogén-medence termelési adatait, — hiszen az ő alapanyagukat nem kell sehonnan sem beszerezni, az a föld mélyében rejlő természeti kincs, a magyar állam tulajdona — mégis érdemes az, hogy a szegedi medence árbevétele több mint 28 milliárd forintot jelent. S éppen az előbbiekből adódik, hogy itt a termelési költség nem éri el az 5 milliárdot sem. A szegedi medencében 1585 fő szorgoskodik. Az itt dolgozó olajbányászok az elmúlt esztendőben 7 százalékos bérfej-

lesztésben részesültek, évente egy dolgozó átlagosan több mint 70 ezer forintot keres. Az elmúlt évben sikerült százszázalékosan hozzájutniuk a bányászokat megillető hűségjutalomhoz is, e címen közel tíz millió forintot osztottak ki a dolgozóknak.

Igen érdekes adatokat jellemezhetünk föl az olajipar beruházásairól. 1983-ban 723 millió forint volt az előirányzott összeg, de úgy látszik, néhány területen a tervezettnél sikeresebben valósították meg beruházási munkálataikat, mivel 876 millió forintot költöttek el. Igen nagy tételt jelentett a beruházások körében az olajipari megvalósítás, hiszen ez a beruházás — 1977-ben kezdődött és némi késedelemmel fejeződik be — 780 millió forintot igényel. Viszont azt is meg kell jegyezni, hogy ilyen létesítmény nincs is több az országban. Tetejében — 87 millió forintot — fordítottak a főgyűjtő állomások rekonstrukciójára, vezetékek építésére, s amint az igazgató kifejezte, most utolérték magukat. Minden bizonnyal külön témát jelent a szegedi szénhidrogén-medencében az új és nagy hatásfokú kompresszorok kiépítése. Tavaly kezdtek meg ezeket a munkálatokat, és körülbelül 1 milliárd forintot áldoztak ezekre a berendezésekre. Úgy tervezik, hogy 1985-ben üzembe helyezik a nyomást fokozó technológiájukat. Erdekességként említette meg dr. Juratovics Aladár, hogy az angol Ingersol cég és a Ganz-MÁVAG kooperációjában készülnek a berendezések. 26 különböző méretű és nagyságú kompresszormotor működik majd telepeiken. Ez a kooperáció első lépése a magyar és az angol cég közös gyártási programjának, de elképzelhető az is, — éppen a szegedi tapasztalatok alapján —, hogy a két vállalat közösen jelenhet majd meg más országokban, a harmadik piacon.

Megtudhattuk, hogy a szegedi szénhidrogén-medence olajtermelésében a szinten tartás a legfontosabb feladat. Eppen ezért költenek jelentős összegeket a móravárosi, a kiskundorozsmai és az üllési medencékre. A móravárosi területen 50 millió forintot fordítottak a vízviszanyomás megvalósítására, 15 és fél millió fo-

rintot a dorozsmai olajkutakra, valamint 166 millió forintot az üllési gázüzemre és távvezeték-rendszerre. A ferencszállási területen minden beruházás elkészült, és egy normális termelési színvonalra álltak rá.

Fölvázolta dr. Juratovics Aladár az ideai esztendőre meghatározott terveiket, elképzeléseiket is. Elmondta többek között, hogy „megállították” a szénhidrogén-termelés csökkenését. Ezt ugyan részletesebben is el lehetne mondani, de végül is a lényeg az: a korábban művelésbe vett mezők hozama ma már csökkenőben van, ugyanakkor a manapság felfedezett és termelésbe vett kisebb vagy nagyobb medencék termelése még fölfelé ível. És így jön létre egy olyan kiegyensúlyozott állapot, hogy a tavalyi mennyiséget ebben az esztendőben is biztosítják. Ezért is határoztak úgy, hogy a móravárosi 1984-ben 1 millió 370 ezer tonnát termeljen, földgázból 3 milliárd 358 millió köbmétert, földgázból 219 ezer 600 tonnát, gázolinfélekből 422 ezer tonnát, izopentánból 36 ezer tonnát, s a vegyi alapanyagok számát és felhasználhatóságát a gázzármazékokból külföldre adnak 75 ezer tonnát.

Mivel az olajiparban már mérséklődik a költségek kitermelte mennyisége, a külföldi piacra a móravárosi és a dorozsmai többlet adja. Természetesen a beruházásokat tovább kell folytatniuk, hogy termelési terveiknek eleget tudjanak tenni. Az ideai esztendőre ilyen célokra 830 millió forintot költöhetnek. A nagyobb tételek közül néhányat érdemes megemlíteni: az olajtermelés szinten tartására, vezetékek építésére, a gyűjtősorok rekonstrukciójára 152 millió forintot szánnak. A móravárosi kismező vízbe- és gázszelvényeire, a szegedi medence technológiájára 30 milliót, a dorozsmai új olajkutakra 28 milliót, az olajipari kompresszortelep 360 millió forintot igényel. Az üllési gázüzem 103 milliót. Erdekesség, hogy új terméket is előállítanak, az úgynevezett normál pentánt (vegyipari alapanyag), e célra 70 millió forintot fordítanak.

A kormányzat mindent megtesz annak érdekében, hogy a hazai szénhidrogénbányászati normálisan tudjon dolgozni, termelni. A szegedi üzem dolgozóit igyekeznek eleget tenni feladataiknak, és szeretnék, ha egyre nagyobb önállósággal, és leleményességgel javítanának a termelékenységén. Ennek érdekében tartották meg nemrégiben a feladatokat ismertető tanácskozá- saikat, a szocialista brigádvezetőknek is ajánlásokat adtak, ismertették, hogy miben kéri segítségüket. Hiszen nagy felelősséget ró a szegedi szénhidrogén-medence dolgozóira az a tény, hogy a hazai olajiparban a szegedi szénhidrogén-medence mintegy háromnegyed részét, a földgáztermelésünknek közel felét, a propán-bután gáz termelésünknek 60 százalékát, e környéken állítják elő, illetve hozzák felszínre. Izopentánt meg kizárólag csak a szegedi medencében állítanak elő.

G. I.

## Utát alapoznak Rókuson

Betonburkolatú ipari bekötő út épül Rókuson, a Szatymazi utcától a Közlekedési Vállalat leendő központi telepéig. Képünk a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat útépítő munkásairól készült, akik az úttest alapozásához készítik elő a talajt.

Somogyi Károlyné felvétele

